编辑:张明辉|美编:沈长余

杀童案嫌犯的"疯狂之路"

在江苏北部的邳州伤害邻家儿童致2死4伤 后窜至宿迁袭击岳父一家晚23点半在北京落网

4月24日,周末。位于江苏北部的邳州,虽然是地级市,但一向被当地人自豪地 称作"大邳州"。这里安逸舒适,历史上也很少是非。而小城的平静却被一个叫徐增志 的中年人打破。这位已是两个孩子父亲的男子,因其妻离家出走,怀疑系邻居挑拨所 致,于4月24日用器具袭击邻家儿童致2死4伤后,又一路向南,窜至宿迁市其岳 父母家中,用利器致岳父死亡,岳母受伤,侄儿重伤。逃跑,他一路乘高铁北上。4月 24日夜晚8点左右,邳州全城朋友圈刷爆,找凶手,叮嘱家人,全城都在电话声中。23 时 31 分,北京南站,其刚下火车,即被北京警方抓获。消息迅速传到网上。这个点儿, 邳州人仍未眠,刷爆朋友圈的除了凶手落网的消息,还有悼念死者点起的根根蜡烛。



犯罪嫌疑人徐增志的妻哥卢生政在医院等待亲人的治疗消息

时间:中午左右 地点:邳州

哄骗 6 名儿童到家中袭击

爆炸了。"在邳州市运河街道徐口村开 店的徐大姐,如此形容 4 月 24 日下午 5 点左 右的徐口村。这是一个临近京沪高速邳州东 出口的村庄。村里人大多盖起了楼房,和中 国大多数的村庄一样,老人、孩子居多,平时 并不热闹。"那天是周末,农村的小孩嘛,就 幼儿园的、小学的在一起玩。"一位村民说, 幼儿园的、小学的在一起玩。 时找不到,家长也不会太想什么。

根据一名3岁受害男童的家属描述,当 天午饭时间其还看到孩子在眼前,后来看到 和其他孩子一起玩,再后来就怎么喊都找不 "都是男孩子,平时也都淘气,何况是 周末,就大意了。村里就几排房子,后来实在慌了,我们也只是怀疑是不是被拐走了。"这名家属说,直到一名孩子指出在徐 增志家附近玩,又有村民提出看到徐增志骑 车出门。种种不祥之感促使家长们敲门,随 后砸开院门,看到惊人的一幕。"6个孩子都 在,都是头上流血,屋里到处都是血,有家 长当时就晕倒了。 一名村民对记者讲述, 当时有个孩子因为被叫走吃饭幸免,但是因 为该村庄目前处于戒严状态,记者未能核实 到具体时间。

有邻居表示,徐曾卖过气球,行凶之前是 以"卖气球"为名将6名儿童哄骗到家中。

还有村民表示下午3点多看到徐增志骑 车出门。而下午 4点 49分,徐增志的妻哥卢 生政手机里有了亲戚的未接来电,后来他看 到打过去时得知他的母亲、儿子正在医院, 父亲也已经死亡。"他家到我家一个小时左右。"卢生政说。而按照这个时间推算,徐的 作案时间或在正午。

时间:下午 地点:从邳州到宿迁

暴力之后的寻妻之路

在徐口村,大多数人可能不知道徐增志 在徐山村, 人多致八門那不不是於正是 是否常年有暴力倾向, 但是几乎都记得春节 並经增去对其妻子的殴打。"大冬天,用一盆 前徐增志对其妻子的殴打。 凉水浇下去,再打,打完再用凉水浇。因为叫 得实在太惨了,邻居们都听不下去了,前去劝 架。"一名村民说,这个事件后不久,其妻子就带着小儿子走了,从此再没有回来。"他可能是觉得邻居们劝说才让他老婆离出走 的。他又没老婆又没儿子,就嫉妒又怀恨吧。"24 日事情一发生,就有这样的作案动机 传出。26日,邳州警方证实了其确实因为怀 疑其妻离家出走系邻居挑拨,才做出了这样

"正月走亲戚的时候,我见到过徐一次, 当时他就在他丈母娘的院子里,两个人指手 画脚吵得不行。他质问老丈母娘他老婆去哪里了。"在宿迁岳母家所在的村里一名不 愿透露姓名的大姐说, 其实平时徐增志很 少来走动,去年算是走动多的了。"听说来 了三次,都是来找媳妇,但是他打起媳妇来 往死里打,谁家亲娘舍得让女儿跳火坑。 这名大姐还告诉记者,徐增志的老婆离家 出走后,其实并未在娘家待。而 24 日下午, 当徐增志的丈母娘再次看到徐,以为他仍 然还是要找老婆时,却没想到竟直接犯下

时间:16 时许 地点:宿迁

沉默的杀人女婿

"我母亲说徐增志什么都没说,看到我母 亲就打,用锤子砸过去,但是可能下手没有特别重。"26日下午,记者在宿迁市人民医院 特别重。 见到了徐增志的妻哥卢生政,他的外套袖子 上到处都是血,内衣上也沾满了血,"昨天抱我儿子,他流的血。"卢生政说一直和父母住 一起,当天其在镇上做工,未在家,目前其89 岁的父亲已经死亡,不到两岁的独子正在重 症监护室,母亲情况稍微好些。"他先砸向我 母亲,我母亲就求救,喊救命啊,后来小孩就 哭,他就开始砸向我儿子。我母亲看到孙子被打了就赶紧护着,然后忍着痛就将门反锁。没想到他就只向我父亲下手。我父亲都 89岁了,一把年纪哪经得起他那样,受伤最 严重,拉到医院就不行了。

而记者 26 日上午在宿迁事发村庄时, 名当时的目击村民告诉记者,24日下午4点 左右,她正在择菜,听到来自后院的呼救声,

就赶紧放下菜,奔跑着去后院,就看到了"老 太太"哭着喊救命,老爷子周围都是血,小孩头上也在冒血。"我赶紧大声喊'来人',问她谁 干的,她说是他女婿徐增志。"这名目击者称, 这时候村民想追过去,但已不见人了。 仔细查询了他的通话记录告诉记者,其第一个 未接来电是下午4点49分,当时自己在做工, 没看到,随后他才回过去电话知道出事了。这 时候邻居已经用三轮车将人送到了5公里以 外的镇医院。卢生政介绍,他的妻子因身体不 好一直卧床在屋子里,也因此躲过一劫。据卢 生政介绍,他的妹妹,也就是徐增志的妻子,曾 在25日和自己一起分别配合警方做笔录,后 来就没再出面。目前卢生政也不知道她去了哪

据悉,事发七八天前,徐增志曾给大儿子 发送一条短信。短信里称,自己的身份证和银行卡都在卢生政这里,自己要自尽了。

时间:23 时 31 分 地点:从江苏到北京

下火车即被抓捕

24日晚上9点30分,邳州公安官方微博发 出一则悬赏通告,通告称该市运河街道6点钟 左右发生一起刑事命案,犯罪嫌疑人正是徐 并公布了照片。虽然这条通告并没有 说明案情,但5万元的悬赏金额已经让消息迅 速散开,而傍晚6点钟,运河街道已经满街都 是人,人尽皆知。随后,8点钟左右,邳州市区 内消息传开,记者了解到,起初大家还没有太 紧张,后来知道凶手逃跑后,都各自叮嘱家人锁好门窗,不要外出。而晚上10点多,邳州公 安微博通告称邳州市公安局长到现场指挥, 徐增志仍在逃亡

"邳州从没有这么紧张过。"一名银行工 作人员告诉记者,周末他正在聚会,当天的朋 友圈持续几小时刷屏,一边提醒注意一边充 斥着徐增志各种逃跑路线的信息,根本无法 淡定。在一天快到结束的时候,23时31分,在 北京南站,嫌犯徐增志刚下火车即被北京警 方抓获。根据高铁时间表,G44次列车是最可 能被徐增志选择的车次,20点11分从徐州东 发车,23点01分到达北京南站,用时2小时50

25日下午,他被押回当地。卢生政说,在 妹妹和徐增志自由恋爱的时候,他因为反对 就被打过一次。在他眼里这个人多疑阴郁、 不爱说话也不爱笑,但是在邻居眼里,徐增志 聪明,学什么都快,生活拮据却不欠钱。但 是,没有一个人会想到,他会杀人,并且对准 最可爱的孩童和80多岁的老人

(据《北京青年报》)

教育部等五部门联合印发规定

顶岗实习学生报酬 不得低于试用工资的 80%

新华社北京 4 月 27 日电(记者刘奕湛) 记者 27 日从教育部获悉,教育部等五部门 联合印发的《职业学校学生实习管理规定》 中要求,实习单位参考本单位相同岗位的报 酬标准和顶岗实习学生的工作量、工作强 度、工作时间等因素,合理确定顶岗实习报酬,原则上不低于本单位相同岗位试用期工 资标准的80%,并按照实习协议约定,以货 币形式及时、足额支付给学生。

据介绍,这是首次提出顶岗实习学生报 酬底线,从而避免"廉价劳动力"现象发生。 规定要求,职业院校和实习单位不得向学生 收取实习押金、顶岗实习报酬提成、管理费

或者其他形式的实习费用。对顶岗实习学生 占实习单位在岗人数比例作出约定。明确顶 岗实习学生的人数不超过实习单位在岗职 工总数的 10%,在具体岗位顶岗实习的学生 人数不高于同类岗位在岗职工总人数的 20%。规定明确,对不适宜学生实习的情况, 如安排一年级学生顶岗实习,安排学生到酒 吧、夜总会、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所实习等,均予以了明确禁止。

规定指出,学生参加跟岗实习、顶岗实习 前,职业学校、实习单位、学生三方应签订实 习协议,明确各方的责任、权利和义务。未按 规定签订实习协议的,不得安排学生实习。

公检法将建办案共享平台 遇不当干预将自动报警

全国政法队伍建设工作会议 25 日至 26 日在北京召开。中共中央政治局委员、中央 政法委书记孟建柱在会上强调,要认真学习 贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握 政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、 作风过硬的总要求,坚持中国特色社会主义 政法队伍正规化、专业化、职业化方向,深入 推进思想政治、业务能力、纪律作风建设,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、 清正廉洁的政法队伍。

会议提出,将探索建立跨部门的网上执 法办案平台,形成网络互联互通、资源共享 的执法司法信息化综合系统。这一跨公检法 三家的网上执法办案平台,将实现立案、流 转、办理、审核、法律适用、生成文书和监督 考评一体化的全流程、信息化管理。在此过 - 旦发生违规操作、干预插手等不当 情形,将能亮起"红灯",自动报警。

会上还透露,公安部正在研究制定《关 于深化公安执法规范化建设的意见》, 要求 各级公安完善执法制度机制,围绕容易发生 执法问题的立案、管辖、采取强制措施、调查 取证、涉案财物处置等关键环节,努力实现 执法行为标准化、执法过程信息化。

会上透露,目前全国已有20多个省份 制定了警衔津贴改革方案。江苏、湖南、安徽、内蒙古等地已公布调整后的警衔津贴发 放到位的消息。 (据《南方都市报》)